

**НАРОДНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ. ПЕДАГОГИКА.
МЕТОДИКА ПРЕПОДАВАНИЯ**

DOI: <https://doi.org/10.69722/1694-8211-2024-56-98-108>

УДК: 004.085

*Аркабаев Н. К., канд. физ.-мат. наук, доцент
narkabaev@oshsu.kg,*

ORCID: 0009-0000-1912-2225

Мурзакматова З. Ж., преподаватель

zmirzakmatova@oshsu.kg,

ORCID: 0009-0004-4495-9675

ОшГУ, г. Ош, Кыргызстан

**ПРИМЕНЕНИЕ ИСКУССТВЕННОГО ИНТЕЛЛЕКТА ДЛЯ ИЗМЕРЕНИЯ
УСПЕВАЕМОСТИ УЧАЩИХСЯ**

В данной статье исследуется применение искусственного интеллекта (ИИ) для измерения успеваемости учащихся. Рассматриваются возможности использования ИИ для автоматизированной оценки, анализа образовательных данных, персонализированной обратной связи и интеграции в образовательные платформы. Особое внимание уделяется передовым системам ИИ, таким как Claude от Anthropic, и их потенциалу в области персонализации обучения, предоставления обратной связи и обработки больших данных. Обсуждаются этические аспекты и проблемы внедрения ИИ в образовании, подчеркивается важность ответственного и ориентированного на учащихся подхода. Статья также рассматривает будущие направления исследований и разработок в области ИИ для образования, включая развитие адаптивного обучения, поддержку навыков 21-го века и интеграцию с другими передовыми технологиями. В заключении подчеркивается потенциал ИИ для трансформации образовательного ландшафта и важность сбалансированного подхода к его внедрению.

Ключевые слова: искусственный интеллект, измерение успеваемости, автоматизированная оценка, персонализированная обратная связь, этические аспекты, адаптивное обучение, интеграция платформ.

Аркабаев Н. К., физ.-мат. илим. канд. доцент

narkabaev@oshsu.kg,

ORCID: 0009-0000-1912-2225

Мурзакматова З. Ж., окутуучу

zmirzakmatova@oshsu.kg,

ORCID: 0009-0004-4495-9675

ОшМУ, Ош ш., Кыргызстан

**ОКУУЧУЛАРДЫН ЖЕТИШКЕНДИКТЕРИН ӨЛЧӨӨ УЧУН ЖАСАЛМА
ИНТЕЛЛЕКТТИ КОЛДОНУУ**

Бул макалада окуучулардын жетишкендиктерин өлчөө учун жасалма интеллектти (ЖИ) колдонуу изилденет. ЖИни автоматташтырылган баалоо, билим берүү маалыматтарын талдоо, жекечелештирилген кайтарым байланыш жсана билим берүү платформаларына интеграциялоо учун колдонуу мүмкүнчүлүктөрү каралат. Anthropic тарабынан иштелип чыккан Claude сыйкаттуу алдыңкы ЖИ системаларына жсана аларды окутууну жекечелештируү, кайтарым байланышты камсыз кылуу жсана чоң маалыматтарды иштетүү бойонча потенциалына өзгөчө көнүл бурулат. Билим берүүдө ЖИни ишке ашигуунун этикалык аспекттери жсана көйгөйлөрү талкууланып, жсоопкерчиликтуу жсана окуучуга багытталган мамиленин маанилүүлүгү белгиленет. Макалада ошондой эле билим берүү жсаатындагы ЖИ изилдөөлөрү жсана иштеп чыгуулардын келечектеги багыттары, анын ичинде адаптивдүү окутууну өнүктүрүү, 21-кылымдын көндүмдөрүн колдоо жсана башка заманбап технологиялар

**НАРОДНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ. ПЕДАГОГИКА.
МЕТОДИКА ПРЕПОДАВАНИЯ**

менен интеграциялоо каралат. Жыйынтыгында Жиинин билим берүү чөйрөсүн өзгөртүү потенциалы жана аны киргизүүдө төң салмактуу мамиле жасоонун маанилүүлүгү баса белгиленет.

Түйүндүү сөздөр: жасалма интеллект, жетишкендиктерди өлчөө, автоматташтырылган баалоо, жекечелештирилген кайтарым байланыш, этикалык өңүттөр, ыңгайлаштырылган окутуу, платформалардын интеграциясы.

Arkabaev N. K., candidate of phys.-math. sc., associate prof.

narkabaev@oshsu.kg,

ORCID: 0009-0000-1912-2225

Murzakmatova Z. Zh., teacher

zmurzakmatova@oshsu.kg,

ORCID: 0009-0004-4495-9675

Osh State University, Osh city, Kyrgyzstan

THE APPLICATION OF ARTIFICIAL INTELLIGENCE FOR MEASURING STUDENT PERFORMANCE

This article explores the application of artificial intelligence (AI) for measuring student performance. It examines the potential of AI for automated assessment, educational data analysis, personalized feedback, and integration into educational platforms. Special attention is given to advanced AI systems, such as Claude by Anthropic, and their potential in personalizing learning, providing feedback, and processing big data. The ethical considerations and challenges of implementing AI in education are discussed, emphasizing the importance of a responsible and student-centered approach. The paper also delves into future directions for research and development in AI for education, including the advancement of adaptive learning, support for 21st-century skills, and integration with other cutting-edge technologies. Additionally, it addresses the implications of AI on educational equity and accessibility. The conclusion highlights AI's potential to transform the educational landscape and the importance of a balanced approach to its implementation, ensuring that it benefits all learners while addressing potential risks and ethical concerns.

Keywords: *artificial intelligence, performance measurement, automated assessment, personalized feedback, ethical considerations, adaptive learning, platform integration.*

Оценка успеваемости учащихся является неотъемлемой частью образовательного процесса, предоставляя ценную информацию о прогрессе и достижениях. Однако традиционные методы оценки имеют ряд ограничений, таких как отсутствие учета индивидуальных различий, фокус на запоминании фактов и субъективность оценивания.

Применение искусственного интеллекта (ИИ) в измерении успеваемости открывает новые возможности для решения этих проблем. ИИ может автоматизировать процесс оценки, обеспечивая объективность и эффективность. Адаптивные системы тестирования на основе ИИ позволяют персонализировать оценку в соответствии с индивидуальными потребностями учащихся. Кроме того, ИИ может анализировать образовательные данные для выявления закономерностей и факторов, влияющих на успеваемость.

Несмотря на потенциальные преимущества, внедрение ИИ в образовании сопряжено с этическими проблемами, такими как обеспечение справедливости, конфиденциальности данных и сохранение контроля со стороны человека. Решение этих проблем требует тщательного рассмотрения и продуманного подхода.

В нашей статье мы будем подробно рассматривать различные аспекты применения ИИ для измерения успеваемости учащихся, включая автоматизированную оценку, анализ образовательных данных, персонализированную обратную связь и интеграцию в

образовательные платформы. Также будут обсуждены этические соображения и перспективы будущих исследований в этой области.

Применение ИИ для автоматизированной оценки успеваемости

ИИ открывает новые возможности для автоматизации оценки успеваемости учащихся. Системы ИИ могут анализировать и оценивать различные типы работ, от эссе до решения задач, обеспечивая объективность и эффективность.

Одной из ключевых областей применения ИИ является автоматизированная оценка письменных работ. Используя обработку естественного языка NLP – Natural Language Processing (Обработка Естественного Языка) и машинное обучение, ИИ-системы могут анализировать эссе по различным параметрам, таким как грамматика, связность и релевантность. Пример успешного внедрения - система Project Essay Grade (PEG), которая продемонстрировала высокую корреляцию с оценками экспертов.

Другой областью применения ИИ является адаптивное тестирование. В отличие от традиционных тестов, адаптивные системы на основе ИИ динамически регулируют сложность вопросов в зависимости от ответов учащегося, обеспечивая персонализированную оценку. Пример такой системы - Cognitive Tutor, который адаптирует материалы и вопросы в соответствии с индивидуальными потребностями учащегося.

Еще одним примером применения ИИ в автоматизированной оценке является Claude – языковая модель, разработанная компанией Anthropic. Claude может анализировать и оценивать письменные работы учащихся, предоставляя подробную обратную связь по различным аспектам, таким как содержание, организация, стиль и грамматика. Благодаря передовым возможностям обработки естественного языка, Claude способен понимать контекст и нюансы письменных работ, обеспечивая точную и конструктивную оценку. Это делает Claude ценным инструментом для автоматизированной оценки эссе, сочинений и других письменных заданий, помогая учителям экономить время и предоставлять учащимся качественную обратную связь.

Несмотря на преимущества автоматизированной оценки, важно учитывать ее ограничения. ИИ-системы могут упускать нюансы и креативность, которые легко распознают люди-эксперты. Кроме того, алгоритмы ИИ могут иметь встроенные предубеждения, потенциально ведущие к несправедливым результатам оценки.

Чтобы преодолеть эти ограничения, автоматизированная оценка на базе ИИ должна использоваться как дополнение к экспертной оценке человеком. Сочетание ИИ и человеческого суждения может обеспечить наиболее полное и надежное измерение успеваемости учащихся.

Таким образом, применение ИИ для автоматизированной оценки успеваемости открывает новые возможности для повышения эффективности, объективности и персонализации процесса оценки. Однако важно учитывать этические аспекты и ограничения этих технологий для их ответственного внедрения.

ИИ и анализ образовательных данных

ИИ революционизирует способы сбора и анализа образовательных данных. Системы ИИ могут обрабатывать огромные объемы информации, выявляя значимые

НАРОДНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ. ПЕДАГОГИКА. МЕТОДИКА ПРЕПОДАВАНИЯ

закономерности и взаимосвязи, которые могут улучшить процесс обучения и успеваемость учащихся.

Одно из ключевых применений ИИ - выявление факторов, влияющих на успеваемость. Используя машинное обучение, алгоритмы ИИ могут анализировать различные переменные, такие как демографические данные и оценки, чтобы определить ключевые предикторы академического успеха. Это помогает выявить учащихся, нуждающихся в дополнительной поддержке и разработать целевые интервенции.

ИИ также может помочь выявить эффективные педагогические практики и стратегии обучения. Анализируя данные о взаимодействии учащихся с образовательным контентом, ИИ-алгоритмы могут определять наиболее эффективные методы преподавания, способствуя улучшению учебных программ и результатов обучения.

Кроме того, прогнозная аналитика на базе ИИ позволяет предсказывать будущие достижения учащихся и выявлять тех, кто подвержен риску неуспеваемости. Примером является "Система раннего предупреждения" Технологического института Джорджии, которая анализирует различные данные для выявления студентов, нуждающихся в поддержке.

Передовые системы ИИ, такие как Claude открывают новые возможности для анализа образовательных данных. Благодаря мощным алгоритмам обработки естественного языка, он может анализировать неструктурированные данные, такие как записи учащихся, отзывы преподавателей и дискуссии на образовательных форумах, извлекая ценные идеи для улучшения процессов преподавания и обучения. Например, Claude может выявлять распространенные затруднения или неправильные представления учащихся по определенным темам, позволяя преподавателям проактивно решать эти проблемы. Кроме того, он может помочь персонализировать обучение, анализируя индивидуальные образовательные траектории, стили обучения и предпочтения учащихся. Используя эту информацию, может предоставлять адаптированные рекомендации по ресурсам, стратегиям обучения и обратной связи, соответствующие уникальным потребностям каждого учащегося. Это может значительно улучшить образовательный опыт и способствовать повышению успеваемости.

Несмотря на потенциал ИИ в анализе образовательных данных, необходимо учитывать этические аспекты, такие как конфиденциальность и безопасность личной информации учащихся. Учебные заведения должны внедрять надежные протоколы для защиты данных и обеспечения их этичного использования.

Таким образом, ИИ открывает новые возможности для анализа образовательных данных, предоставляя ценную информацию для улучшения процессов преподавания и поддержки учащихся. При ответственном и продуманном применении, особенно с использованием передовых систем, таких как Claude, эти технологии могут значительно повысить эффективность и качество образования.

ИИ для персонализированной обратной связи

Наиболее перспективным применением искусственного интеллекта в образовании является предоставление персонализированной обратной связи учащимся. ИИ-системы могут революционизировать процесс обратной связи, генерируя индивидуальные отзывы и рекомендации, адаптированные к уникальным характеристикам и потребностям каждого учащегося.

Одним из ключевых преимуществ обратной связи на основе ИИ является ее способность предоставлять подробные и целенаправленные комментарии в режиме

реального времени. Используя обработку естественного языка (NLP) и алгоритмы машинного обучения, ИИ-системы могут анализировать работу учащихся, выявлять области, требующие улучшения, и генерировать отзывы с конкретными рекомендациями по их исправлению.

ИИ также может адаптировать обратную связь к индивидуальным стилям обучения и предпочтениям учащихся. Анализируя исторические данные и паттерны взаимодействия, ИИ-системы могут определять наиболее эффективные методы коммуникации для каждого учащегося, обеспечивая персонализированную и увлекательную обратную связь.

Чат-боты и виртуальные помощники на базе ИИ также могут играть важную роль в предоставлении персонализированной обратной связи. Эти интерактивные инструменты могут отвечать на вопросы учащихся, предоставлять индивидуальные рекомендации и способствовать активному вовлечению в процесс обучения.

Передовые системы ИИ, такие как Claude, открывают новые горизонты для персонализированной обратной связи. Благодаря глубокому пониманию естественного языка и способности улавливать контекст и нюансы, он может обеспечивать высококачественную обратную связь, адаптированную к индивидуальным потребностям учащихся.

Например, при оценке письменных работ Claude может не только комментировать грамматику, структуру и стиль, но и предоставлять содержательную обратную связь по аргументации, логике и оригинальности идей. Он может предлагать конкретные способы улучшения, такие как добавление поддерживающих доказательств, прояснение тезисов или укрепление выводов, помогая учащимся развивать свои навыки письма и критического мышления.

Кроме того, Claude может анализировать исторические данные об успеваемости и образовательные траектории учащихся, чтобы обеспечивать персонализированную обратную связь и рекомендации, выходящие за рамки отдельных заданий. Например, он может выявлять сквозные области для улучшения, предлагать адаптированные стратегии обучения или связывать учащихся с релевантными ресурсами и возможностями, основываясь на их уникальных целях, интересах и потребностях.

Несмотря на преимущества персонализированной обратной связи на основе ИИ, необходимо учитывать и потенциальные проблемы. Алгоритмы ИИ могут иметь встроенные предубеждения, которые могут привести к несправедливым или неточным отзывам. Чрезмерная зависимость от автоматизированной обратной связи также может лишить учащихся ценных возможностей взаимодействия с преподавателями и сверстниками лицом к лицу.

Чтобы смягчить эти проблемы, персонализированная обратная связь на базе ИИ должна дополнять, а не заменять человеческое взаимодействие и руководство. Преподаватели должны по-прежнему играть активную роль в мониторинге прогресса учащихся, предоставлении качественной обратной связи и определении областей, требующих дополнительной поддержки.

Применение ИИ, особенно передовых систем, таких как Claude, для персонализированной обратной связи обладает огромным потенциалом для улучшения опыта обучения и успеваемости учащихся. Предоставляя подробные, адаптированные к индивидуальным потребностям отзывы и рекомендации, ИИ может расширить возможности учащихся в достижении своих образовательных целей. Однако при внедрении этих мощных технологий важно применять ответственный и

ориентированный на учащихся подход, обеспечивая справедливость, точность и надлежащий баланс с человеческим взаимодействием.

Интеграция ИИ в образовательные платформы и инструменты

По мере развития технологий искусственного интеллекта, их интеграция в образовательные платформы и инструменты становится все более распространенной. От систем управления обучением (LMS) до мобильных приложений и онлайн-курсов, ИИ революционизирует способы предоставления и взаимодействия с образовательным контентом. Внедряя возможности ИИ в эти платформы, мы можем создать более персонализированный, адаптивный и эффективный опыт обучения для учащихся.

Одной из ключевых областей, в которых ИИ трансформирует образование, являются системы управления обучением. LMS служат центральным хабом для организации и доставки образовательного контента, управления заданиями и оценками, а также облегчения общения между преподавателями и учащимися. Интегрируя ИИ в эти системы, мы можем значительно улучшить их функциональность и адаптировать опыт обучения к индивидуальным потребностям.

Например, ИИ-алгоритмы могут анализировать модели взаимодействия, учащихся с контентом в LMS, такие как время, затрачиваемое на задачи, частоту обращения к ресурсам и результаты оценок, чтобы предоставлять персонализированные рекомендации и адаптировать траекторию обучения. Если учащийся борется с определенной концепцией, система может автоматически предлагать дополнительные материалы, такие как видеообъяснения, интерактивные упражнения или ссылки на соответствующие ресурсы. И наоборот, если учащийся быстро усваивает содержание, ИИ может предоставлять более сложные задания или рекомендовать продвинутые темы для дальнейшего изучения.

ИИ также может облегчить персонализированное составление расписания и планирование в LMS. Анализируя рабочие нагрузки учащихся, предпочтения в отношении расписания и исторические модели производительности, ИИ-алгоритмы могут предлагать оптимальные сроки выполнения заданий, стратегии управления временем и напоминания, адаптированные к индивидуальным привычкам и стилям обучения. Это может помочь учащимся оставаться организованными, укладываясь в сроки и эффективно распределяя свое время.

Еще одна область, в которой ИИ произвел революцию в образовании – это мобильные приложения и онлайн-курсы. С ростом популярности мобильного и онлайн-обучения, интеграция функций ИИ в эти платформы может значительно улучшить качество и доступность образовательного контента. ИИ может обеспечить адаптивное обучение, регулируя сложность и последовательность уроков в зависимости от успеваемости и уровня навыков учащихся.

Например, популярное языковое приложение Duolingo использует ИИ для персонализации траекторий обучения для каждого пользователя. Анализируя модели производительности и ошибок учащегося, алгоритм адаптирует представление контента, предоставляя целевую практику в областях, требующих улучшения, и ускоряя темп для хорошо усвоенных концепций. Эта динамическая адаптация обеспечивает оптимальные проблемы и поддержку для содействия быстрому овладению языком.

В контексте онлайн-курсов ИИ может обеспечить интерактивность и вовлеченность за счет внедрения виртуальных помощников по обучению и чат-ботов. Эти интеллектуальные системы могут отвечать на часто задаваемые вопросы,

НАРОДНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ. ПЕДАГОГИКА. МЕТОДИКА ПРЕПОДАВАНИЯ

предоставлять индивидуальную обратную связь и содействовать обсуждениям, создавая ощущение персонализированной поддержки даже в масштабной среде онлайн-обучения. Кроме того, ИИ-алгоритмы могут анализировать данные из онлайн-дискуссий и взаимодействий, выявляя области, вызывающие общие затруднения или интерес, и предоставляя преподавателям ценную информацию для улучшения структуры и содержания курса.

Многие образовательные учреждения и поставщики технологий уже внедряют решения на базе ИИ в свои платформы и инструменты. Например, Университет Аризоны в партнерстве с AdaptivEd для интеграции адаптивных обучающих технологий ИИ в свою систему управления обучением Desire2Learn (D2L). Эта интеграция позволяет персонализировать контент курса, оценки и обратную связь на основе индивидуальных потребностей и успеваемости учащихся, что приводит к улучшению результатов обучения и повышению удовлетворенности студентов.

Точно так же образовательная технологическая компания Knewton разработала адаптивную платформу обучения на базе ИИ которая может интегрироваться с различными LMS и системами цифрового контента. Платформа анализирует огромные объемы данных о студентах, чтобы предоставлять персонализированные рекомендации и адаптировать темп, сложность и последовательность обучения в реальном времени. Эта технология была успешно внедрена в различных учебных заведениях и издательствах учебников, демонстрируя значительное повышение успеваемости и вовлеченности учащихся.

Несмотря на многочисленные преимущества интеграции ИИ в образовательные платформы и инструменты, необходимо учитывать и потенциальные проблемы. Защита конфиденциальности и безопасности данных учащихся имеет первостепенное значение, поскольку ИИ-системы полагаются на сбор и анализ больших объемов личной информации. Образовательные учреждения и технологические провайдеры должны реализовывать надежные протоколы безопасности и политики прозрачности для защиты информации учащихся и обеспечения этического использования данных.

Кроме того, важно признать, что технологии ИИ должны использоваться для улучшения, а не замены взаимодействия между человеком и человеком в образовании. Хотя автоматизированные системы могут обеспечить ценную персонализацию и поддержку, они не могут полностью воспроизвести динамику и нюансы личного взаимодействия учащихся с преподавателями и сверстниками. Таким образом, интеграция ИИ должна быть тщательно продумана и сбалансирована с продуманными возможностями взаимодействия с человеком.

Например, ИИ Claude может быть интегрирован в LMS для предоставления интеллектуальной и адаптивной поддержки учащимся. Он может отвечать на вопросы учащихся, предоставлять персонализированные объяснения сложных концепций и давать индивидуальные рекомендации по ресурсам и активностям на основе их потребностей и предпочтений в обучении. Это может значительно улучшить опыт учащихся и способствовать их успеху.

Кроме того, ИИ Claude может быть использован для создания интерактивных и увлекательных образовательных материалов, таких как адаптивные учебные модули, динамические оценки и симуляции на основе сценариев. Используя возможности данной системы по генерации естественного языка, эти материалы могут быть персонализированы для каждого учащегося, обеспечивая оптимальный уровень сложности, релевантности и вовлеченности.

Claude AI также может быть интегрирован в инструменты онлайн-совместной работы и дискуссионные платформы, чтобы стимулировать значимое взаимодействие и

обмен знаниями между учащимися. Он может содействовать групповым обсуждениям, предоставляя подсказки для более глубокого исследования темы, предлагая различные точки зрения и помогая учащимся устанавливать связи между идеями. Это может способствовать развитию критического мышления, навыков совместной работы и метапознания.

Интеграция ИИ в образовательные платформы и инструменты открывает новые горизонты для персонализации, адаптации и расширения возможностей обучения. От оптимизации систем управления обучением до революции в мобильных и онлайн-средах обучения, ИИ коренным образом меняет способы взаимодействия учащихся с образовательным контентом и навигации по своим индивидуальным путям обучения. Однако по мере продвижения вперед крайне важно применять эти мощные технологии вдумчиво и ответственно, обеспечивая защиту и благополучие учащихся. Благодаря тщательному рассмотрению и сотрудничеству между педагогами, исследователями и технологическими экспертами мы можем в полной мере раскрыть потенциал интеграции ИИ и революционизировать образовательный ландшафт для будущих поколений учащихся.

Проблемы и этические аспекты применения ИИ

Внедрение ИИ в образовании сопряжено со значительными проблемами и этическими соображениями. Одна из главных проблем – потенциал усиления существующего неравенства и несправедливости. Если данные, на которых обучаются ИИ-системы содержат предвзятость, результирующие алгоритмы могут увековечивать дискриминацию. Чтобы смягчить эти риски необходимо уделять приоритетное внимание справедливости и инклузивности при разработке и внедрении технологий ИИ.

Другая серьезная проблема – защита конфиденциальности и безопасности данных учащихся. ИИ-системы полагаются на сбор и анализ большого объема личной информации. Необходимы надежные политики и протоколы управления данными для защиты конфиденциальности учащихся и обеспечения прозрачности в использовании их информации.

Применение ИИ также поднимает вопросы об автономии учащихся и потенциале чрезмерной зависимости от автоматизированного принятия решений. Важно, чтобы системы ИИ дополняли, а не заменяли человеческое суждение. Учащиеся должны иметь возможность оспаривать решения на основе ИИ.

Еще одна фундаментальная этическая проблема связана с прозрачностью и подотчетностью систем ИИ. Многие алгоритмы ИИ являются "черными ящиками", что затрудняет выявление ошибок и предвзятости. Системы ИИ должны разрабатываться с учетом принципов интерпретируемости и объяснимости.

Применение ИИ требует рассмотрения более широких социальных последствий таких как равенство доступа и цифровой разрыв. Необходимы активные усилия для обеспечения равного доступа к технологиям ИИ и поддержке недостаточно обслуживаемых сообществ.

Решение этих проблем и интеграция этических принципов на каждом этапе разработки и внедрения ИИ имеют решающее значение для обеспечения справедливого и полезного применения этих мощных технологий в образовании.

Будущие направления исследований и разработок

Область применения ИИ в образовании продолжает развиваться, открывая новые возможности для исследований и инноваций. Одним из перспективных направлений

является разработка более совершенных моделей адаптивного обучения на базе ИИ. Используя передовые алгоритмы машинного обучения и расширенные наборы данных, эти модели смогут обеспечить высокоперсонализированные траектории обучения, которые динамически адаптируются к меняющимся потребностям и стилям обучения учащихся.

Другое многообещающее направление – применение ИИ для поддержки развития навыков XXI века таких как критическое мышление, решение проблем и творчество. Исследователи изучают как ИИ-системы могут обеспечивать интерактивные учебные задания, которые стимулируют активное исследование и инновационное мышление.

Интеграция ИИ с другими передовыми технологиями, такими как виртуальная реальность (VR) и интернет вещей (IoT), также открывает новые возможности. ИИ может использоваться для адаптации иммерсивных сред обучения и обеспечения персонализированной поддержки в реальном времени.

Еще одна важная область – развитие объяснимого и интерпретируемого ИИ в образовании. Исследователи работают над созданием алгоритмов, которые могут предоставлять понятные объяснения своих рекомендаций, повышая прозрачность и доверие к системам ИИ.

Изучение долгосрочного влияния и эффективности образовательных интервенций на базе ИИ также является приоритетной задачей. Кроме того, решение проблем справедливости, подотчетности и этики будет иметь решающее значение по мере развития ИИ в образовании. Исследователи практики и политики должны сотрудничать в разработке этических рамок для обеспечения справедливого и инклюзивного применения этих технологий.

Заключение

Применение искусственного интеллекта в измерении успеваемости учащихся знаменует собой значительный сдвиг в образовательном процессе. От автоматизированного оценивания до персонализированной обратной связи и прогнозной аналитики, технологии ИИ открывают новые возможности для повышения эффективности, объективности и адаптивности процессов оценки. Интеграция этих мощных инструментов в образовательные платформы и системы имеет потенциал для трансформации способов измерения, отслеживания и поддержки успеваемости учащихся.

Благодаря возможности анализировать огромные объемы данных, выявлять значимые закономерности и генерировать индивидуальные рекомендации, системы ИИ могут предоставлять ценную информацию для преподавателей, администраторов и самих учащихся. Эти выводы могут информировать педагогическую практику, выявлять учащихся, которым требуется дополнительная поддержка, и обеспечивать целенаправленные вмешательства для улучшения результатов обучения. Более того, предоставляя учащимся персонализированную обратную связь и адаптивные возможности обучения, ИИ может способствовать более активному взаимодействию, мотивации и чувству собственности в процессе обучения.

Однако, несмотря на многочисленные потенциальные преимущества, применение ИИ для измерения успеваемости учащихся также сопряжено со значительными проблемами и этическими соображениями. Вопросы справедливости,

НАРОДНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ. ПЕДАГОГИКА. МЕТОДИКА ПРЕПОДАВАНИЯ

конфиденциальности, прозрачности и подотчетности должны быть в центре внимания на протяжении всего жизненного цикла разработки и внедрения. Важно обеспечить, чтобы системы ИИ были свободны от предвзятости и дискриминации, чтобы личная информация учащихся была защищена и чтобы права человека на принятие решений и автономию поддерживались.

Решение этих проблем потребует тщательного мышления, надежных гарантий и активного сотрудничества между многочисленными заинтересованными сторонами в сфере образования. Педагоги, исследователи, технологии и политики должны работать вместе, чтобы разрабатывать и внедрять образовательные решения на базе ИИ, которые являются этичными, справедливыми и ориентированными на учащихся. Это требует инвестиций в исследования для дальнейшего изучения и оценки долгосрочного воздействия и последствий этих технологий, а также постоянных усилий по информированию и вовлечению более широкого сообщества в формирование будущего ИИ в образовании.

Заглядывая в будущее, перспективы применения ИИ для измерения успеваемости учащихся полны захватывающих возможностей и потенциала для инноваций. По мере того как технологии продолжают развиваться, мы можем ожидать появления еще более совершенных и адаптивных систем, способных обеспечить глубокую персонализацию, всесторонний анализ данных и динамическую поддержку учащихся. Интеграция ИИ с другими передовыми технологиями, такими как виртуальная и дополненная реальность, также открывает новые возможности для создания захватывающих и захватывающих образовательных впечатлений.

В конечном счете, успех ИИ в измерении успеваемости, учащихся будет зависеть от нашей способности использовать его потенциал таким образом, чтобы это приносило пользу каждому учащемуся. Речь идет не только о технических достижениях, но и о построении образовательной системы, которая ценит разнообразие, способствует справедливости и уполномочивает учащихся добиваться успеха. Принимая инновации и решая трудные проблемы, мы можем вместе сформировать будущее образования, в котором ИИ служит ценным инструментом для раскрытия полного потенциала каждого учащегося.

Цель измерения успеваемости учащихся заключается не только в оценке, но и в расширении возможностей. Используя трансформирующую силу искусственного интеллекта, мы имеем возможность создать образовательную среду, которая способствует индивидуальному росту, развивает навыки XXI века и готовит учащихся к успеху в быстро меняющемся мире. Принимая этот вызов с чувством цели, творчества и приверженности мы можем раскрыть истинное обещание ИИ и проложить путь к более светлому и перспективному будущему для всех учащихся.

Литература:

1. Денисов, Р. А. Применение искусственного интеллекта в профессиональной деятельности учителя начальных классов [Электронный ресурс]. Режим доступа: <https://infourok.ru/statya-primenenie-iskusstvennogo-intellekta-v-professionalnoj-deyatelnosti-uchitelya-nachalnyh-klassov-7124317.html> (дата обращения: 04.05.2024)
2. Ячина, Е. В Китае начали проверять контрольные при помощи ИИ – Новости образования [Электронный ресурс]. Режим доступа: <https://postupi.online/journal/novosti/>

**НАРОДНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ. ПЕДАГОГИКА.
МЕТОДИКА ПРЕПОДАВАНИЯ**

obrazovaniya/v-kitae-nachali-proveryat-kontrolnye-pri-pomoschi-ii/ (дата обращения: 10.05.2024)

3. Лу Янься. Китай занялся выращиванием талантов для развития искусственного интеллекта [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <https://regnum.ru/news/3029258> (дата обращения: 16.05.2024).

4. Нечкин, В. Н. Применение нейронных сетей в адаптивном обучении [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <https://na-jurnal.ru/3-2024-informacionnye-tehnologii/9709-primenenie-nejronnyh-setej-v-adaptivnom-obuchenii> (дата обращения: 24.05.2024).

5. Аркабаев, Н., Кудуев, А., Сулайманов, А. (2023). Обучение языка Python в школе: проблемы и эффективные методы. Вестник Ошского государственного университета. Педагогика. Психология. № 1 (2). – С. 24-29. [https://doi.org/10.52754/16948742_2023_1\(2\)_3](https://doi.org/10.52754/16948742_2023_1(2)_3).